Cada 10 puntos del examen es 1 punto de la nota. LLE.S. ZOCO GHER)

CONTROL unidad 2 de Matematicas. 1° ESO A. 28-11-2018. Tiempo: 60 min. Nota: :
Nombre:
1) a) Comprueba si existe relacion de divisibilidad entre estos nimeros:
3 18y6 210y 15 82y3
‘ 3 ‘ Distingue si dos nimeros guardan relaciéon de divisibilidad
3p b) Rellena la siguiente frase con las palabras multiplo y divisor:
2 es de 8. 35es de 7. Ses de 25.
12 es de 6. 22 es de 11. 7 es de 42.

‘ 3 ‘ Distingue entre los conceptos de multiplo y divisor. ‘

¢) Escribe los multiplos de 20 mayores que 199 y menores que 299.

6p

‘ 6 ‘ Calcula los multiplos de un niimero en un intervalo.

sp 2) El profesor de educacion fisica tiene 30 personas en clase y quiere hacer grupos para las diferentes
competiciones que quiere hacer. ;Cuantos grupos puede hacer y con cuantos integrantes cada uno?

4 'Salcula los divisores de un

umero en un problema.

4 tEl resultado es correcto.

3) a) Responde si o no, sin hacer las divisiones, utilizando las reglas de divisibilidad:
10p

Numero | Es divisible entre 2 Es divisible entre 3 Es divisible entre 5 Es divisible entre 11
152
550
135
484

‘ 10 }Aplica las reglas de divisibilidad.

4p b) Sefala los numeros primos:

s ,9 , 13, 21,37, 45, 57, 69 , 91

Distingue niimeros primos
de compuestos.

, 97



1sp 4) Da la descomposicion factorial en nimeros primos de los numeros:

36, 45, 96, 98, 70, 84

18p 5) Fijate en las descomposiciones que has hecho antes, y calcula:
M.CM.(36,45)=
M.C.D.(36,45 )=
M.C.M.(36,96) =
M.C.D.(36,96)=
M.C.M.( 98, 70,84 )=
M.C.D.(98, 70, 84 ) =

I.E.S. ZO0CO

IDescompone nimeros en

18 |, .
factores primos.

(Calcula el M.C.M.
de varios nimeros.

(Calcula el M.C.D.
de varios nimeros.




I.E.S. ZO0CO

6) Juan va a la biblioteca cada 4 dias y su amiga Paula, cada 9 dias. Hoy han coincidido los dos en la
® biblioteca. (Cuantos dias, como minimo, han de pasar para que vuelvan a coincidir? ;Cuéntos dias habra ido
cada uno en ese intervalo de tiempo? Justifica el porqué de tu resolucion y di qué calculas en cada paso.

[Explica los fundamentos para

2 la resolucion del problema.

2 |[Explica los pasos que da.
[Utiliza el M.C.M/M.C.D.

3 |para la resolucion del

roblema.

I[Emplea las operaciones de

3 Inimeros naturales de forma
logica para calcular
resultados.

5 |Resultados correctos.

7) Se han envasado 30 botellas de zumo de naranja y 80 botellas de zumo de limdn en cajas, de tal forma
5, que el contenido de todas las cajas es igual (mismo tipo de zumo e igual nimero de botellas) y no sobra
? ninguna botella. ;Cuantas botellas como maximo pondremos en cada caja? ;Cuantas cajas necesitamos?

Justifica el porqué de tu resolucion y di qué calculas en cada paso.

xplica los fundamentos para
a resoluciéon del problema.

|Explica los pasos que da.

[Utiliza el M.C.M/M.C.D.
para la resolucién del
roblema.

mplea las operaciones de

umeros naturales de forma
logica para calcular
resultados.

IResultados correctos.




Cada 10 puntos del examen es 1 punto de la nota.
CONTROL unidad 2 de Matematicas. 1° ESO A. 12-11-2018. Tiempo: 60 min.

Nombre:

SOLUCIONES

1) a) Comprueba si existe relacion de divisibilidad entre estos nimeros:

3p 18y6

210y 15
210 | 15

60 14

82y3[NO|
823

22 27

18 | 6
03

0

1

En el 1°y en el 3° se pueden aplicar las reglas de

divisibilidad.

.
.LE.S. ZOCO P

Nota:

‘ 3 ‘ Distingue si dos nimeros guardan relacién de divisibilidad ‘

3p b) Rellena la siguiente frase con las palabras multiplo y divisor:

2es D

de 8.

ivisor

12 es  Multiplo de 6.

35es Multiplo

de 7. 5es

22 es Multiplo

Divisor de 25.

de 11. 7 es

Divisor de 42.

‘ 3 | Distingue entre los conceptos de multiplo y divisor. ‘

¢) Escribe los multiplos de 20 mayores que 199 y menores que 299.

6p 199
19 9

20 — El primer multiplo es 20 - 10 = 200 ( uno mas que 10 veces)

| 20 = {200,220, 240, 260, 280} |

| 6 ‘ Calcula los multiplos de un niimero en un intervalo.

sp 2) El profesor de educacion fisica tiene 30 personas en clase y quiere hacer grupos para las diferentes
competiciones que quiere hacer. ;Cuantos grupos puede hacer y con cuantos integrantes cada uno?

30 |1
00 30
0

302 30]3
10 15 00 10
0 0

30 |5

00 6

Luego Div(30) = {1,2,3,5,6,10, 15,30 }

Un grupo con 30 personas.
Dos grupos con 15 personas.

Tres grupo

s con 10 personas..

Cinco grupos con 6 personas..

Seis grupos con 5 personas.
Diez grupos con 3 personas.
Quince grupos con 2 personas.
Treinta grupos con 1 persona.

El siguiente divisor es 6, dando cociente

5, que son numeros que ya hemos obtenido — ?) 0 J—é

00 5

(Calcula los divisores

4 |de un nimero en un
roblema.

IEl resultado es

lcorrecto.

3) a) Responde si o no, sin hacer las divisiones, utilizando las reglas de divisibilidad:

10p
Numero | Es divisible entre 2 Es divisible entre 3 Es divisible entre 5 Es divisible entre 11
152 Si NO NO NO
550 Si NO Si Si
135 NO Si Si NO
484 Si NO NO Si

4p b) Sefiala los nimeros primos:

(5).9 ,(13), 21 ,(37), 45, 57, 69 , 91, [97]

| 10 ‘Aplica las reglas de divisibilidad. |

Distingue niimeros primos
de compuestos.

by

CORDOBA



36, 45, 96, 98, 70, 84

36 |2 O bien: 45 |3 O bien: 96 |2 O bien:
18 |2 3622 15 |3 45]5 48 |2 96 |2
9 (3 9033 5|5 933 24 |2 48][22
33 1 111 12 |2 12|23
| 6 2 212

3031
|

— 05
70 |2 O bien: 84 |2 O bien: 6=2"-3
35 |5 70 |25 42 |2 84 |22
717 7|7 21 |3 21 |37
1 1 717 1
1

70=2-5.7]

(84 =22.3.7]

18p §) Fijate en las descomposiciones que has hecho antes, y calcula:

36
M.C.M.(36,45) =22 -3%-5=36-5 =180
M.C.D.(36,45 ) = 3% =[9]

96
M.C.M.(36,96 )=25-32=25.3.3 =963 =(288]
M.C.D.(36,96 )=2?-3 =43 =(12]
60 49
M.C.M.( 98, 70,84 )=22-3-5-7%2 = 60 - 49 =[2940
M.C.D.(98,70,84) =27 =[14]

1sp 4) Da la descomposicion factorial en nimeros primos de los numeros:

I.E.S. ZO0CO

18

bescompone numeros en factores primos.

982 O bien:
497 98 |3
717 49 |77
1 1

(Calcula el M.C.M.
de varios nimeros.
(Calcula el M.C.D.

ide varios niumeros.




15p

I.E.S. ZO0CO

6) Juan va a la biblioteca cada 4 dias y su amiga Paula, cada 9 dias. Hoy han coincidido los dos en la
* biblioteca. (Cuantos dias, como minimo, han de pasar para que vuelvan a coincidir? ;Cuéntos dias habra ido
cada uno en ese intervalo de tiempo? Justifica el porqué de tu resolucion y di qué calculas en cada paso.

Los dias que va cada uno a la biblioteca son multiplos de 4 dias y de 9 dias. La
primera vez que coinciden sera el primer multiplo comtin de ambos nimeros, es
decir, el M.C.M. Las veces que va cada uno en ese intervalo de tiempo se obtienen
dividiendo el M.C.M. entre 4 y 9 dias.

1° Calculo el M.C.M. de 4y 9:

g - gz } M.CM.(4,9)=22-32=4.9 =[36 dias tardan en coincidirJ

Aunque no es

necesario:

4 [2 O bien: 9 |3 O bien:
2 12 4=2-2 3 |3 9=33
1

2° Calculo el nimero de veces que va cada uno a la biblioteca:

36 ~4 =(9 veces va Juan.
36 ~9 =4 veces va Paula.

2

[Explica los fundamentos para
la resolucién del problema.

2

|[Explica los pasos que da.

3

[Utiliza el M.C.M/M.C.D.
para la resolucion del
roblema.

[Emplea las operaciones de
Iniimeros naturales de forma
logica para calcular
resultados.

IResultados correctos.

7) Se han envasado 30 botellas de zumo de naranja y 80 botellas de zumo de limdn en cajas, de tal forma
que el contenido de todas las cajas es igual (mismo tipo de zumo e igual nimero de botellas) y no sobra
ninguna botella. ;Cuantas botellas como maximo pondremos en cada caja? ;Cudntas cajas necesitamos?

Justifica el porqué de tu resolucion y di qué calculas en cada paso.

El nimero de botellas de cada caja debe ser un divisor comun de ambos niimeros
para que no sobre ninguna y no mezclemos los tipos de zumo. Ademas, dicho
numero debe ser el mayor posible, pues nos piden que sea maximo. Buscamos,
por tanto, el M.C.D. de ambos nimeros:

1° Calculo el nimero de botellas de cada caja:

30=2-3- S}M.C.D.( 30,80)=2-5=(10 botellas en cada caja.)
80 =2%-5

80 [2 O bien: 30 |2 O bien:

40 |2 80 |25 15 |5 30 |25

20 {2 8222 5|5 3|3

10 |2 1123 1 1

5 |5

1

2° Calculo el nimero de cajas de cada tipo de zumo:

80 + 10 =[8 cajas de zumo de limon.
8 + 3 =11 cajas en total.
30 + 10 =[3 cajas de zumo de naranja.

xplica los fundamentos para
a resolucion del problema.

tExplica los pasos que da.

[Utiliza el M.C.M/M.C.D.
para la resolucién del
roblema.

mplea las operaciones de

umeros naturales de forma
logica para calcular
resultados.

IResultados correctos.




I.E.S. ZO0CO
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